

Súd: Okresný súd Bratislava I
Spisová značka: 1P/50/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1115209394
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 07. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Katarína Škultétyová
ECLI: ECLI:SK:OSBA1:2015:1115209394.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Bratislava I v Bratislave v konaní pred samosudkyňou Mgr. Katarínou Škultétyovou v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa ženského pohlavia: meno neurčené, I., nar. XX.XX.XXXX, zastúpená kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately so sídlom Vazovova 7/A, 816 16 Bratislava, dieťa rodičov: matky Y. I., rod. G., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H. XX/X, G. a otca Z. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom E. H., toho času bytom S. X/X, XXX XX E., o určenie mena, takto

rozhodol:

Súd u r č u j e maloletej I. /meno neurčené/ nar. XX.XX.XXXX, dieťa matky Y. I., rod. G., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H. 9, G. a otca - Z. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom E. H. meno "N."

Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

Dňa 30.03.2015 bol Okresnému súdu Bratislava I doručený podnet Mestskej časti Bratislava - Nové Mesto, Matričného úradu so sídlom Junácka 1, 832 91 Bratislava, na začatie konania o určenie mena maloletému dieťaťu, ktoré sa narodilo dňa XX.XX.XXXX v Mestskej časti Bratislava - Nové Mesto. Z priloženého oznámenia o narodení vyplýva, že ide o dieťa ženského pohlavia.

Uznesením tunajšieho súdu č. k. 1P/50/2015 - 7 zo dňa 15.04.2015 súd začal konanie aj bez návrhu vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa o určenie mena maloletému dieťaťu.

Kolíznym opatrovník súhlasil s tým, aby dieťaťu bolo určené meno N..

Súd vo veci vykonal dokazovanie oznámením o narodení, uznesením Okresného súdu Bratislava I č. k. 1P/50/2015 - 7 zo dňa 15.04.2015, výsluchom rodičov maloletej, výsluchom kolízneho opatrovníka, ako i ostatným spisovým materiálom, na základe ktorých zistil nasledovný skutkový stav:

Z oznámenia o narodení je zrejmé, že dňa XX.XX.XXXX sa matke Y. I., rod. G. a otcovi Z. I. narodilo dieťa ženského pohlavia, ktorému nebolo určené meno.

Z výsluchu matky na pojednávaní dňa 24.07.2015 súd zistil, že maloletú od narodenia volajú N.. K dohode o mene maloletej medzi rodičmi nedošlo, nakoľko matka nevedela, kde sa otec dieťaťa

nachádza, keďže spolu nežijú rok aj osem mesiacov. Matka uviedla, že biologickým otcom dieťaťa je jej terajší partner.

Z výsluchu otca na pojednávaní dňa 24.07.2015 súd zistil, že nie je biologickým otcom dieťaťa, ale súhlasí s tým, aby dieťaťu bolo určené meno N..

Z výpovede kolízneho opatrovníka súd zistil, že odporúča, aby sa maloletému dieťaťu určilo meno N..

Z vyjadrenia matky doručeného súdu dňa 23.04.2015 vyplynulo, že s otcom maloletej a zároveň svojim manželom už viac ako dva roky intímne nežijú, preto nie je otcom maloletej. Matka uviedla, že v súčasnosti žije v jednej domácnosti s iným partnerom a z ich vzťahu sa im narodila maloletá /meno neurčené/ l..

Súd lustráciou v súdnom registri zistil, že na tunajšom súde sa vedie konanie o zapretie otcovstva na návrh matky maloletej pod sp. zn. 10C/119/2015 a konanie o určenie otcovstva pod sp. zn. 16C/119/2015.

Podľa § 1 ods. 1 zákona č. 300/1993 Z.z. o mene a priezvisku v platnom znení (ďalej len "zákon o mene a priezvisku"), každý musí mať meno.

Podľa § 1 ods. 2 zákona o mene a priezvisku, meno dieťaťa sa určuje dohodou rodičov; ak k takejto dohode nedošlo, meno sa určuje rozhodnutím súdu.

Podľa § 40 ods. 3 zákona o rodine č. 36/2005 v platnom znení, ak sa rodičia nedohodnú o mene alebo priezvisku maloletého dieťaťa alebo ak žiadny z rodičov nie je známy, určí meno alebo priezvisko súd.

Z podnetu Matričného úradu Mestskej časti Bratislava - Nové Mesto a vyjadrení matky a otca, ktorí sú ako rodičia maloletého dieťaťa zapísaní v oznámení o narodení, mal súd preukázané, že nedošlo k dohode rodičov pri určení mena maloletého dieťaťa.

Súd v súlade s § 1 ods. 2 zákona o mene a priezvisku rozhodol o určení mena N. maloletému dieťaťu tak, ako to žiadala matka, ktorá uviedla, že otcom maloletého dieťaťa nie je jej terajší manžel, zapísaný v oznámení o narodení ako otec, ale jej priateľ, s ktorým žije v spoločnej domácnosti. Otec nenamietal, aby súd určil maloletému dieťaťu meno N.. Uviedol, že nie je biologickým otcom maloletého dieťaťa. Otec je zapísaný v oznámení o narodení ako otec z dôvodu, že mu ako súčasnému manželovi matky dieťaťa svedčí domnienka otcovstva. Súd preto po vykonanom dokazovaní s ohľadom na návrh rodičov a so súhlasom kolízneho opatrovníka maloletej určil maloletému dieťaťu meno N..

O trovách konania súd rozhodol podľa § 146 písm. a) Občianskeho súdneho poriadku, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak sa konanie mohlo začať aj bez návrhu.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Bratislava I, písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3) uviesť proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Odvolanie proti rozsudku, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že

a/ v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods. 1,

b/ konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,

c/ súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,

d/ súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,

e/ doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§ 205a),

f/ rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci

Vzhľadom na skutočnosť, že účastníci sa po vyhlásení rozsudku vzdali práva podať odvolanie, odvolanie účastníkov bude právne neúčinné a rozsudok nadobudne právoplatnosť dňom doručenia.